
H στοματογναθοπροσωπική παθολογία είναι ένα πολύ δύσκολο πεδίο
άσκησης της οδοντιατρικής και ιατρικής πράξης. Οι δυσκολίες οφείλονται
κυρίως σε δύο δεδομένα. Το πρώτο σχετίζεται με την πολυπλοκότητα
του στοματογναθοπροσωπικού συστήματος, γεγονός που συχνά δεν
επιτρέπει τον ακριβή προσδιορισμό της αρχικής εστίας ανάπτυξης μιας
βλάβης. Το δεύτερο σχετίζεται με τις νοσολογικές οντότητες που εκδη-
λώνονται στην εν λόγω περιοχή. Στην πλειονότητα των περιπτώσεων η
διάγνωση είναι ένα εξαιρετικά δύσκολο έργο. Έτσι, ο οδοντίατρος και ο
κλινικός γιατρός που ασχολείται με τη στοματογναθοπροσωπική παθο-
λογία, συχνά καταφεύ γουν σε ακτινολογικές, ιστοπαθολογικές, μικρο-
βιολογικές, αιματολογικές, βιοχημικές, ανοσολογικές και ορ μονολογικές
εξετάσεις, καθώς επίσης και σε εξετάσεις μοριακής βιολογίας, τα αποτε-
λέσματα των οποίων σε μεγάλο αριθμό περιπτώσεων είναι καθοριστικά
στη διάγνωση της νόσου. Με ταξύ όλων αυτών των εξετάσεων οι ακτι-
νολογικές θεωρούνται από τις πιο βασικές εξετάσεις. 

H ακτινολογία όσο και η στοματογναθοπροσωπική παθολογία είναι δύο
συνεχώς εξελισσόμενες εξειδικεύσεις της Οδοντιατρικής. Με την πάροδο
του χρόνου και την πρό ο δο της επιστήμης και της τεχνολογίας αναδείχ-
θηκαν νέες γνώσεις και προστέθηκαν νέα δεδομένα στα αντικείμενά
τους. Χαρακτηριστικά είναι τα παραδείγματα της οστεονέκρωσης των
γνάθων από λήψη διφωσφονικών φαρμάκων και της οστεοπόρωσης. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους είναι σημαντική η συγγραφή ενός σύγ-
χρονου και έγκυρου συγγράμματος που να αναδεικνύει τη σχέση της
Ακτινολογίας και Διαγνωστικής Στοματογναθοπροσωπικής Παθολογίας
και να ενημερώνει τον αναγνώστη για όλα τα σύγχρονα δεδομένα. 

Το σύγγραμμα απευθύνεται στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς
φοιτητές της Οδοντιατρικής, στους Οδοντιάτρους που ασκούν κλινική
πράξη, στους Στοματολόγους, στους εξειδικευμένους στην ακτινολογία
Οδοντιάτρους, στους Στοματογναθοπροσωπικούς Χειρούργους και
στους ειδικευόμενους στην ειδικότητα, καθώς επίσης και σε γιατρούς
άλλων ειδικοτήτων, όπως π.χ. στους ακτινολόγους, ωτορινολαρυγγολό-
γους, ογκολόγους κ.λπ., που επιβάλλεται να έχουν γνώσεις σχετικές με
τα δύο αντι κεί μενα. 

Εκτός από το κείμενο, στις σελίδες του συγγράμματος περιλαμβάνεται
και ένας πολύ μεγάλος αριθμός κλινικών και ι στο παθολογικών εικόνων,
ακτινογραφημάτων και σχημάτων που βοηθούν στην κατανόηση της
θεωρη τι κής γνώσης. 
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